

拆迁安置过半,文物修缮、外部整治初战告捷

嵩山历史建筑群申遗成果显著

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)记者昨日从登封市嵩山历史建筑群申遗办公室获悉,自去年8月份“申遗”环境整治启动以来,该市坚持维护群众利益与依法拆迁并重,思想宣传与维护稳定并举,妥善安置与环境整治并进,使嵩山历史建筑群申遗工作整体稳步推进,取得了明显的阶段性成果。申遗难点——拆迁补偿安置工作完成大半。全市被拆迁户已签订协议1315户,占总任务量的98%;已妥善安置居民(包括搬入新

居居民283户)684户,占总任务量的51%;拆迁面积约32万平方米,占总任务量的64%;嵩阳办、少林办、告成镇3个镇办的协议签订、居民安置、房屋拆除等工作已基本完成;告成镇居民安置小区已建成投用,嵩阳办嵩山村、嵩溪园两个安置小区和少林办玄天庙村、西十里村的三个安置小区已经动工建设,中岳庙居民安置小区选址及规划设计等前期工作也已基本完成,用地手续正在加紧报批。申遗关键点——文物本体修缮工作正在

有序进行。8处11项申报地的总体保护规划和11个专项规划已经批复,环境整治方案及详细规划已安排专人进京负责编制报批工作;根据规划和专家指导意见,会善寺东院整修、中岳庙整治工作正在进行,嵩岳寺塔技术除草、少林寺壁画抢救性保护等前期论证工作也已同步展开;古树名木的日常管护正在实施;围绕文物本体保护的软件资料,包括气象、水文、大气、植被、地质及文物本体检测等工作正在进行当中,文物保护应急预案、村规民约等

已经完成;针对文物建筑环境的保护工程,如三阙保护房、少室阙后部河道防水坝、启母阙、观星台隔震带等保护性工程也均经过多次建设论证。申遗重点——外部环境整治工作进展顺利。会善寺前区环境整治、嵩岳寺门前台阶、书院河桥、书院河北侧人行道等工程已全部竣工;启母阙——万岁峰登山步道的勘察设计和书院河景观设计工作已完成;登少公路两侧环境整治绿化工程也已开始进行。

保安岂能穿警服? 登封严查非法使用警用标志



本报讯(记者 李晓光 通讯员 袁俊锋 张朝晖)文/图)3月24日下午,登封市某企业保安队长赵某因非法使用警用标志,被登封市公安局处以行政拘留5日,另外,嵩山风景区3名保安同样因非法使用警用标志被警方予以行政拘留。

今年1月份以来,登封市公安局不断接到群众举报,在该市一些厂矿企业和少林寺、中岳庙、嵩阳书院等景区内,一些保安身着警服,手持警械,被群众误认为是警察,影响极坏。对此,登封市公安局党委高度重视,专门成立了由纪委、警务督察、交警、治安、刑侦、法制等部门组成的专项治理工作小组,在全市范围内开展治理整顿。严肃查处非警务人员穿着“99”式警服或仿“99”式警服的问题,并对地方车辆违规安装和使用警灯、警报器等问题进行检查。

据了解,截至目前,该局共出动警力34人次,检查厂矿企业18个,清理整顿违反规定着装的人员157人,行政拘留4人。



为满足乘客日益增长的消费需要,近日,郑州交运集团投入400余万元购入两台宇通双层大巴。投入运营登封——郑州线路两个月来,受到了广大乘客的好评。据了解,今后郑州到登封线的客车有望全部换成双层大巴。

本报记者 李焱 摄

昨夜,登封市组织人力对无证勘查开采、超层越界开采等违法违规行为进行突击,拉开了新一轮的整治矿产开发秩序的序幕——

整顿矿业秩序 登封在行动

本报讯(记者 李晓光 通讯员 欧阳文权 文/图)“出发!”3月24日晚11时,登封市国土、公安等部门30余名执法人员分乘车辆,对重点矿区告成镇、大冶镇、唐庄乡境内的矿业秩序进行突击式检查。

深夜12时许,检查组一行来到了登封市告成镇石羊关村,尽管已是夜深人静,但在一处路边院内仍是灯火通明。“这是今天接到的一起举报,有人用厂房作掩护私挖乱采!”果然!进得厂门,不禁大吃一惊:一个偌大的厂院,没有任何普通的生产加工设备,只有几间房子和一处铝石井。一个直径仅1米左右的井口供人进出,几名工人没有任何防护措施坐在一个吊桶里上上下下。“这个井有几十米深,如果一旦井下发生危险,后果不堪设想……”搜查后,还发现了雷管等违禁物品。调查后得知这是一个典型无证开采的非法铝石井,仅仅生产了几天时间。民警依法扣押了采矿设备,遣散人员,切断电源,并对5名非法采矿人员采取了强制措施。

随后,检查组相继来到了大冶镇的新兴沟村、弋湾村、粉房门村等处,没有发现私挖乱采的现象。记者不时能看到涂有“冶金监察”的车辆在周围巡视,在一处新近填平的废弃处,大冶镇的负责人指着新栽的树苗说:“这是前几天刚刚发现的一处违法铝石井,立即进行了查处,废弃处实施填平和补栽。我们镇是重点矿区,这方面的查处工作,更是要扎扎实实去做,不能有丝毫松懈。”

截至3月25日凌晨5时,检查组没有再次发现私挖乱采的现象。参与此次突击行动的登封市副市长翟晓宾告诉记者:近两年来,登封市委市政府为整顿矿产资源开发秩序不遗余力,但是仍会有个别利欲熏心的人为了牟取私利而置国家的法律法规于不顾,今后一段时期,仍要将此工作作为重点,从而彻底净化登封市的矿产资源开发秩序。他同时也通过本报希望借助媒体加大监督力度,有线索及时通报相关部门,登封市将会获知一起,查处一起!

《国务院关于全面整顿和规范矿产资源开发秩序的通知》下发两年多以来,矿产资源丰富的登封市做了大量工作,整顿和规范矿产资源开发秩序工作取得了明显成效。为巩固并不断扩大整顿规范工作成果,防治矿产资源违法违规行为出现反弹,2008年3月至5月,开展了查处无证勘查开采、超层越界开采等违法违规行为专项整治“回头看”行动。



对非法矿井采取强制措施。



检查组查获非法铝石井。



现场查获80支雷管。



骑大马、抬大轿、锣开道、乐齐奏……昨日,嵩阳办事处新郎官王志良以中式传统礼仪八抬大轿迎娶自己的新娘。一大早,胸佩红花身穿长衫马褂传统婚服的新郎跨上高头大马,在偕相的带领下,迎亲队伍浩浩荡荡地向新娘家走去。迎亲队伍吸引了众多市民驻足观看。新郎王志良说:“现在用豪华车队迎亲已经不稀罕了,俺就是想用传统的方式迎亲,既与众不同也更有特殊的纪念意义。”
本报记者 李焱 通讯员 王晓慧 摄

“迎奥运,增魅力,树形象” 警方举办英语口语培训

本报讯(通讯员 俊锋 朝晖)近日,登封市公安局特邀该市旅游局资深涉外导游主讲,集中交警大队、少林所、中岳所、嵩阳所、告成所等景区和窗口单位120余名民警,举办了“迎奥运,增魅力,树形象”英语口语讲座培训。

举办英语口语讲座的目的是为了增强公安队伍素质,提升执勤民警魅力,用实际行动为登封增光添色,为“2008奥运会”贡献力量。授课中,导游根据登封市景区和道路特点,模拟设置了问路、求医、报警等十几个场景,结合英语语法,深入浅出,言简意赅地讲解了英语口语对话、交流时应注意的事项。

工商部门加强 农资市场监管

本报讯(通讯员 张伟峰)随着春耕季节的来临,为使农民朋友购买到优质的农资产品,近日,登封市工商局采取多项措施,加强了对农资经营户的监管力度,严格落实有关精神,切实保障农村消费者的利益。

除对无证经营、超范围经营农资产品的行为加大整治力度外,他们还严查来源不明、销售失效、过期农资行为,对农资经营户缩短巡查周期,在检查过程中重点检查是否建立台账、索证索票执行情况,销售农资是否向消费者出具发票;严查虚假宣传农资行为,要求经营户在宣传中必须提供合法手续,同时进行备案登记;进一步做好宣传工作,指导农民在购买农资过程中应注意的问题及发生问题解决的渠道。



唐庄乡桐上村村民王银超不幸得上尿管癌,由于家庭经济经过两个多月的治疗已经花光全部积蓄。3月25日,村民得知后自发组织捐款活动,在两个多小时里就为王银超捐款7000多元。
李焱 晓慧 摄

从泰山脚下出发,经郑州向西南不远,中岳嵩山便映入眼帘。群峰簇拥的中岳嵩山,挺拔屹立,气势磅礴,素有“赫赫天中王,巍巍中州”之美称。如果说东岳泰山以其“雄”、西岳华山以其“险”、南岳衡山以其“秀”、北岳恒山以其“幽”著称于世的话,那么,中岳嵩山就以其“峻”名播中外了。

话说嵩山

在嵩山奇峰秀谷之间,镶嵌着闪烁古人智慧的名胜古迹。早在三皇五帝时期,先人们就在嵩洛地区建都,一直延续了1500多年。嵩山古称外方,夏朝时先称嵩高,后称崇山,商代时复称嵩高,西周时称岳山,东周时称中岳,五代以后称嵩山。而其他四岳则是以中岳为参照定名的,并按道家的五行学说,形成了五岳并立的格局。远古时代,由于嵩洛地区原始部落拥有的疆域不大,视野狭窄,所以在他们的眼里:嵩山就是天下最高的山,离天最近;中岳就是天下的中心,地处中原;部落首领居住的城邦是国中之国,称为中国。人们对大山崇拜,将嵩山视为登天的阶梯,将中岳视为崇天敬天的圣地。嵩山黄盖峰下始建于秦朝的中岳庙,袅袅香火飘逸了两千多年,是历代帝王祭祀天地的神圣殿堂。据说盛唐时中岳庙占地960亩,约合58万平方米,其宏大的规模是其他岳神庙无法比拟的。到了清朝,乾隆皇帝则仿照北京故宫的形制,对中岳庙进行了大规模的修葺。如今,中岳庙的面积虽然仅存10万多平方米,但主体结构却依然如故,保持着南北纵深11进、长达1.3公里的格局。这里的博大精深和皇家气派,见证了历代

从泰山出发看嵩山

赵学法 文 黄建松 图

帝王对中岳神灵的推崇和敬仰。在嵩山的涧溪瀑泉之中,流淌着中华民族成长史上各个时期的动人故事。约在五千万年前,一个叫“有熊氏”的原始部落,就繁衍生息在嵩山以东不远的青山绿水之间。其部落首领“轩辕”因出生于五行中的土日,而土是黄色的,所以被后人尊称为黄帝。据历史记载和考古发现证明,黄帝与炎帝联合100多个部落,彻底打败了以蚩尤为首的九黎部落,实现了中华民族的大融合,有了“黎民百姓”一说,后人自豪地称己为“炎黄子孙”。黄帝为了安抚归顺的各个部落,在嵩山以东具茨山下召开的部落首领大会上,毅然决定改变本部原有的“熊”图腾,取各部落图腾的一部分,即狮头、鹿角、蛇身、鱼鳞、鹰爪,组合为统一的新图腾,这就是“龙”。黄帝之后,嵩洛地区又延续了颛顼、帝、尧、舜四帝。大禹因治水有功,舜帝举荐他做了部落首领,从此历史的车轮驶上了华夏的轨道。“华”是地名,“夏”是我国民族社会末期一个强大的部落。大禹在嵩山南麓的阳城建立了夏都,其后夏启废除了延续五帝的禅让制度,建立了中国历史上第一个家天下的奴隶制王朝——夏。嵩山见证了夏王朝470年的兴亡史,随着最后一个昏君夏桀在鸣条之战中败亡,中岳聚集的王之风似乎已经散去。直到830年以后,也就是公元前770年的时候,周平王东周续周,由周幽西安



嵩山幽谷

都成周洛阳,才使帝王之气重聚嵩山脚下。无奈天下诸侯互相攻伐,连年征战,烽火不息,东周天子的宝座在风雨飘摇中勉强维持到公元前256年,就在秦兵的铁蹄践踏中轰然坍塌了。从此以后,嵩山至尊至圣的地位不复存在,然而中

岳之魂却常聚不散。公元前110年,汉武帝刘彻在百官的簇拥下驾临嵩山,隆重举行了封禅大典。在登山的路上,君臣们还演绎出了“山呼万岁”的典故。又过了700多年,也就是公元696年的冬季,73岁高龄的女皇武则天驾临嵩山封禅,不仅将年号改为“万岁登封元年”,而且将嵩阳县改为登封县,将阳城县改为告成县,以示她登封中岳,大功告成。4年之后的公元700年,77岁的武则天再次驾临嵩山,举行了隆重的祭祀仪式。此时的女皇怀着极其复杂的心情,向上苍投下了除罪的金简,祈求神灵宽恕自己一生的过错。1100多年后的1982年5月,有位药农在嵩山采药时,一个偶然的机会发现了这枚金简。金简灿烂依旧,散发着幽幽玄秘之光,似乎在向人们诉说着那段尘封的历史故事。

遥望嵩山的奇峰峻岭,遥想嵩山的人文故事,不仅联想到了东岳泰山。笔者生长在泰山脚下,仰望泰山久矣,登临泰山无以计数矣,一向认为泰山最为古老,系当之无愧的“五岳独尊”、“天下第一山”,从来不敢妄评泰山的雄伟,妄说泰山的深邃。直到嵩山归来之后,才觉得泰山从九天之上慢慢地落到人间,在自己的心目中有了准确的高度和宽度。住在泰山脚下,渐渐地也没有压抑感了,玩笑中偶尔冒出几句泰山的微词,也不再招人斥责了。其实,在大自然中,天外有天,山外有山,所谓的泰山“之最”、“独尊”和“第一”等等是不存在的,无非是泰山人的自我感觉和别人的颂扬而已,千万不可当真。平心而论,东岳只是五岳中的一岳,而且相对于中岳而立。泰山有别于其他四岳而独到的地方,也有不如其他四岳的地方。不能不知“泰山归来不看山”,也要知道“黄山归来不看岳”,况且黄山并不在五岳之列。窃以为,只有把天下的名山大川整合到一起,取其精华,扬其所长,大山才是完美无缺、魅力无穷的。